

龙岗中心城又一特色文化街区呼之欲出

倾力打造年轻社群聚集地



龙城CC创意街区



街区装饰 街区实景

深铁警方开展夏夜治安巡查宣防

羊城晚报讯 记者郭起，通讯员宗洁、黄子妍摄影报道：为贯彻落实公安部关于开展夏夜治安巡查宣防的部署要求，7月7日至7月9日，每天20时至次日凌晨2时，深圳铁路公安处在辖区范围内组织夏夜治安巡查宣防集中统一行动，全力推进夏季治安打击整治行动纵深开展。

本次行动中，深圳铁路公安处最大限度把警力摆在面上，联合地方公安和群防群治力量，共出动945人次下沉到一线，深入车站、线路、货场、列车等重点部位、区域，全面加强铁路车线打防管控，切实做到“见警察、见警车、见警灯”。同时结合车站周边复杂



警力在重要位置巡逻

加大志愿者招募力度应对暑运大客流

今年全国铁路暑期运输7月1日拉开帷幕。暑运以来，深圳北站已累计到发旅客386.2万人次，日均发送38万人次以上。面对暑运大客流，为满足旅客多层次的出行需求，龙华区民治街道团工委联合民治街道志愿者联合会、各社区志愿者服务队、辖区学校团委，通过健全队伍体系、整合社会资源等措施加大志愿者招募力度，在深圳北站U站、“U彩”爱心家园、东西广场、进站口人脸识别处、售票处、候车大厅问询处以及检票口等16个志愿者服务岗位，围绕引导咨询、秩序维护、重点帮扶、便民利民和应急救援等方面，为旅客提供优质服务。

“请问您需要帮助吗？”也许就是这样一句简单的话语，让出行的旅客们倍感温暖。这是青年志愿者的风采彰显，也是北站志愿服务的真实写

照。志愿服务是社会文明进步的重要标志，是广大志愿者奉献爱心的重要渠道。深圳北站志愿者每日固定安排近200人次，他们充分运用自身所长，集思广益、主动作为，想旅客所需、解旅客所难，以火热的赤诚守护着当前客流回暖、人气复旺、市场向好的繁忙运输景象，用细心服务与奉献坚守在“热气腾腾”的暑运中推动志愿服务工作更高质量发展。

(李薇)

深圳北站志愿者在暑运现场
龙华区委供图

艺术酒店、特色人才公寓、餐厅、咖啡店、文创周边等商业业态在这里交互，书吧、西餐厅、咖啡、创意展陈等多功能空间点缀其间，木质栅格围出惬意氛围……在深圳市龙岗区清林路上，一个充满生机、创新多元的全新街区——龙城CC创意街区将于10月初闪亮登场。

昔日老旧工业厂房今变文化创意街区

昔日的龙岗投资大厦汽车修理店正在火热装修，未来这里将变身创新创意中心(CIC)；旧时的工厂宿舍楼外立面已粉刷一新，经改造将变身年轻时尚的人才公寓……从旧工业厂房到年轻创意的生长型开放街区，这是蝶变中的龙城CC创意街区。

龙城CC创意街区是规划面积达25万平方米的大运北国际化文创街区的核心启动区，东至腾飞路，南至清林路，西至留学生公寓，北至龙岗创投大厦。该街区由龙岗区政府和深融资产运营公司共同打造，是集聚产学研文创高地(龙岗创新创意中心)以及办公、艺术酒店、青年公寓、文创商业等丰富业态的文化创意街区。

这个地处龙岗中心城的特色街区，区位优势明显。街区选址在人流量密集、接近地铁口的办公园区，地理位置靠近天安数码城、创投大厦写字楼及居民区，轻松辐射周边上班

的白领人群和一批住宅花园小区。

2021年12月28日，深圳大运北国际化文创街区项目开工仪式举行，本次开工的项目启动区占地约22.2万平方米，包括龙城工业园1—3号宿舍楼以及投资大厦裙楼，总建筑面积约4万平方米。

根据龙城CC创意街区空间规划，未来这里将成为多业态、能共享、可社交的城市年轻力生长创意部落：9000平方米的办公空间，可成为文创产业新集聚地；360间特色人才公寓、95间客房的艺术酒店为文艺青年提供驻留地；24小时开放式街区提供1万平方米年轻力商业；创新创意中心将为公共文化生活提供4000平方米的空间。

24小时开放式街区 打造小而精美好生活场

还在紧锣密鼓装修中的创意街区以绿色为主色调，充满生机的颜色昭示着街区生长、开放的文化理念。街区以年轻人为主要受众群体，致力于打造“小而美”的商业业态和充满活力的交流聚集平台。

目前，龙城CC创意街区的商业业态和充满活力的交流聚集平台。

目前，龙城CC创意街区的核心启动区已初具雏形。启动区主要由酒店、青年公寓、办公区域、私人活动空间几部分组成。目前该特色街区内外已有不少餐饮入驻，酒店、公寓、书店预计将在接下来的几个月内推出。

据创意街区负责人介绍，街区入驻的大多为龙岗本地的优质商户。比如正在验收的漫心酒店，便是一个小型的艺术感十足的青年交流聚集平台。酒店大厅将艺术展览空间与社交空间相互融合，给青年艺术家以及其他文艺风格爱好者搭建了一个“小而美”的交流聚集平台。让新潮的艺术生态为街区文化注入活力，激发街区的文化创造力。

目前，创意街区的改造仍在进行中，从老旧工业厂房到今天的文化创意街区，这里正在为破茧成蝶积蓄能量。未来，这里将成为一座创新创意中心，为市民增添一个文化创意体验平台。

(文/图 余胜容 郭语扬 陈捷)

大鹏新区举行中国航海日活动，下半年将举行40余场体育赛事活动

大鹏扬帆起航 领略美丽风光



7月11日是中国航海日，为助力大鹏新区加快建设全球海洋中心城市集中承载区、世界级滨海生态旅游度假区，当天上午，大鹏新区在南澳七星湾举行了系列中国航海日活动，包括航海文化及航海知识讲座，海上巡游等活动。据大鹏新区文化广电旅游体育局介绍，下半年预计将有包括第十五届中国杯帆船赛在内40余场体育赛事活动在大鹏新区举办。

在航海文化及航海知识讲座上，中国杯帆船赛组委会秘书处主任熊芳至从多个不同的角度，介绍了不同时期世界范围内各个地区的航海活动，进行了各种航海结的现场教学。

活动特别安排了海上巡游环节，来自各行各业的代表们登上游艇，在海上领略大鹏

湾的美丽风光，体验海上航行。现场还有专业人士进行了大帆船升帆操作及驾驶转向的讲解，并让参与者亲自体验帆船的操作，让大家进一步了解航海文化的魅力，感受航海氛围，体验航海乐趣。

活动结束后，参与者纷纷表示，通过这次活动，他们不仅增长了航海知识，也增强了对海洋的热爱和保护意识，同时也对大鹏新区“向海而兴、向海图强”的发展战略充满信心和期待。他们表示，今后将更加积极地参与到航海文化的传播和推广中去，为建设美丽富饶的大鹏新区贡献力量。

据悉，本次活动是由深圳大亚湾海事局、深圳市大鹏新区文化广电旅游体育局、中国杯帆船赛组委会牵头，由深圳

市大鹏新区综合办公室、深圳市大鹏新区南澳街道办事处、深圳市大鹏新区群团部、深圳市海洋综合执法支队大鹏大队等单位共同参与的中国航海日主题节日活动，旨在普及航海文化，弘扬航海精神，培育和提高国民海洋意识和航海素质，营造全社会关心海洋、热爱海洋、经略海洋的浓厚氛围。

活动中，大鹏新区文化广电旅游体育局透露，下半年预计有40余场体育赛事活动将在大鹏新区举办，如第十五届中国杯帆船赛、2023中国家庭帆船赛、2023“学生杯”深圳帆船帆板赛等。大鹏新区希望通过举办系列海上活动，让更多深圳人体验和参与这种全新的蓝色滨海生活方式。

(蒋佳元 罗铅武 骆丽莉 林嘉维)

“联通世界的大航海活动”展览深博开幕

羊城晚报讯 记者王俊报道：7月11日，由深圳博物馆与上海中国航海博物馆联合主办的“海阔天空——联通世界的大航海活动”展览在深圳博物馆古代艺术馆开幕，并举办了展览导赏及快闪秀，以及“听，海的声音”主题音乐会。

据介绍，本次展览旨在进一步宣扬海洋知识文化，推动全社会关心海洋、认识海洋，助力深圳建设全球海洋中心城市。展览展出了来自深圳博物馆、上海中国航海博物馆、宁波中国港口博物馆、中国(海南)南海博物馆及南方科技大学收藏的15世纪至19世纪来自五大洲20余国的265件/套展品，包括

海图、星盘、八分仪等珍贵文物，还原了大航海时代的风貌。在这一时期，明朝郑和率领庞大的船队七下西洋，最远到达红海和非洲东海岸，欧洲人发现了到达亚洲和美洲的新航线，世界连成了一体。

展览分为四个单元，第一单元“扬帆启航”，讲述了大航海时代东西方几次著名的大航海活动，开辟了新航路，使世界联通为一个整体；第二单元“航海利器”，讲述了天文学、数学、航海技术、船舶制造技术等科技方面的发展，极大地助力了大航海活动；第三单元“海上风云”，讲述了改变格局的海上战争；第四单元“异域同天”，讲述了流通的物

资贸易和兴起的海洋艺术。

值得一提的是，深圳博物馆尝试了新的策展模式，整合社会资源。在展览方面，与深圳科技制造优势相结合，利用深圳光子晶体科技有限公司提供的AR展馆、透明电视、透明屏等多媒体设备，营造身临其境的氛围感。在宣传教育活动方面，和各个相关单位和组织合作，如深圳职业技术大学、深圳市海洋综合执法支队、深圳特区报和深圳市盲人协会等，在展览期间推出以“海纳百川，展不设限”为理念的近20场宗教活动，如快闪秀、航海影院、阅读分享、主题研学等，种类丰富，形式新颖。

第十八届世界杯国际标准舞公开赛在深圳会展中心举办

国际大咖选手齐聚福田

羊城晚报讯 记者郑明达报道：记者12日从深圳市福田区委宣传部获悉，7月12日至16日，2023第十八届世界杯国际标准舞公开赛在深圳会展中心开启。

据了解，世界杯国际标准舞公开赛自2003年起连续在深圳举办十七届，是深圳迄今为止最具国际性及影响力的大型文体活动之一。经过20年的发展，如今大赛被公认为是亚太地区最具激情和影响力的国际舞赛事，曾多次被评为“福田区十大最受欢迎文化/体育活动”。

本次大赛有超过5800名国内外选手报名，来自英国等10多个国家和地区的最高水平组别职业冠军、顶级选手、大咖评

委以及国内20多个省市的国标舞精英选手齐聚，选手年龄跨度从3岁到72岁。

七所国内名校的学子将同竞技，展开一场创意十足的校际对抗赛。通过“名校社团+职业国标”联动的方式，让在校生与明星共舞，为中国体育教育再注新活力。此外，本次赛事开展的国家少年对抗赛将组织各年龄段最强实力的冠军少年，以国家为单位，开展国家间对抗赛。开展国际性的比赛，可以加速推动中国与国际体育事业的交流与合作。

据悉，7月15日晚，由2023年英国黑池舞蹈节国际甲A组第四名、中国甲A组拉丁舞全满贯选手唐艺铭、黄馨艺将进行公益授课，有效开展惠民政策进社区。

福田召开《福田区生物多样性保护规划研究》专家咨询会

红树林“候鸟天堂”全面摸家底

羊城晚报讯 记者郑明达报道：鸟过留声留墨，福田红树林“候鸟天堂”今年开始全面摸家底。记者7月12日从深圳市生态环境局福田管理局获悉，近日，该局组织召开《福田区生物多样性保护规划研究》(以下简称《规划研究》)专家咨询会，会议邀请了中国林业科学研究院热带林业研究所研究员廖宝文、中山大学教授夏北成、广东省环境科学研究院高级工程师张修玉等专家参加咨询研讨。

深圳市生态环境局福田管理局就《规划研究》成果内容进行了详细的研讨，各与会专家对成果表示肯定，并就研究方向、

建设指引具体内容等方面进行深入讨论，为后续开展生物多样性保护工作提供了建设性的指导意见。

专家表示，福田区紧靠深圳湾区域，现在和未来规划建设的大量高楼建筑群，均可能会对鸟类造成负面影响，通过对福田区“鸟撞”现象的研究，探讨城市建设对本土及迁徙鸟类的干扰情况，能够对福田区未来的规划建设提出指导建议。“鸟撞”研究立足于福田区实际，具有一定的前瞻性能，能够高质量高标准助力国际红树林中心建设，为深圳市全面“建设人与自然和谐共生的现代化”贡献福田力量。

街道速递

凤凰街道

精神障碍患者参加手工解压活动

为进一步提升精神障碍患者管理水平，做好特殊人群社区康复工作，近日，光明区凤凰街道开展以“给心灵一片天空、让精神沐浴阳光”为主题的减压工作坊活动。活动由街道精防工作站联合V爱之家心理社工举办，20余户精神障碍患者及家属通过手工制作鱼缸、解压分享等方式，提升心理调节能力。

活动开始前，精防社工向参与者介绍活动的内容及意义，将人员分成4个小组，增加彼此熟悉度。在舒缓、温情的音乐中，心理社工采取游戏互动、团队比赛、分享交流等形式，引导参与者学习心理健康知识。社工介绍手工鱼缸制作程序，将物料分

组发放，讲解养鱼的知识与技巧，参与者在社工指导下陆续DIY属于自己的鱼缸。最后，参与者展示自己做好的鱼缸，并分享开展活动的感受，现场欢声笑语，非常热闹。

参与者纷纷表示，参加此次活

动，既放松了心情，又学习了解压知识，还认识了不少新朋友，真的很开心。今后要多参加类似的活动，促进身心健康。

凤凰街道综合治理负责人表

示，通过开展手工解压活动，能引

导精神障碍患者积极主动投入训

练，提升情绪调整能力和动手能

力，让他们感受劳动的快乐，维系

良好的人际关系，增强生活信心。

(于木子 余勇 王雅宁 高祖玲)

吉华街道

互联网旅游公司探索全链发展 助力打响“文化+”金字招牌

今年以来，深圳文化和旅游市场加速回暖，消费活力盎然。为深入了解到龙岗区吉华街道文旅产业的现行业态与发展情况，日前，笔者来到吉华街道乐游五洲国际旅游(深圳)有限公司(以下简称“乐游五洲”)，收集并调研企业发展历程、优势业务资源与发展痛点难点，以点示面，凝练经验，助力吉华街道打响“文化+”金字招牌。

2005年至2015年期间，乐游五洲逐渐摸索出适合企业发展的道路：主营业务由职业培训转为国内机票线上B2B平台销售(同行采购)。2015年至今年，公司主营业务再次进行拓展，逐渐向国际游迁移。除了机票、签证相关业务外，乐游五洲还对当地旅游产品(如自由行套餐等形式)进行产品打包经营。

乐游五洲总经理席华透露，2015年至2016年，乐游五洲在经营上向国际业务转移，至2019年达到全年销售超200万张国际机票、交易额超过30亿元的经营水平。截至目前，乐游五洲的主

营机票业务已恢复至2019年的50%左右，人员由2023年初的70人恢复至现今超过130人。

对于当下的市场业态与经营环境，席华表示，境内游与境外游的业务交集较小，线上线下业务亦有明显差异。乐游五洲聚焦全球化旅游全链业务，同时，作为从事互联网行业的B2B电子商务公司，与同行业的合作伙伴和竞争对手处于相辅相成、互相促进的“双赢”关系。

近年来，吉华街道发展增速较快，注重高新技术与电子信息、绿色低碳等新兴领域的产业孵化和聚合发展。同时，在推动文创产业活化创新与品牌化发展上集思聚力。由于街道不断发展，交通、餐饮、住宅等生活配套在持续跟进，使乐游五洲在人才引进上获得便利。席华举例近期火爆的“淄博烧烤”与“贵州村超”的案例，期待后续政府整体布局与媒体渠道的结合产生更强大的产业带动效应。

(郭培扬 蔡鹏飞)



乐游五洲业务区域 受访者供图